

# Κακουρηματικές διώξεις για τα 28 ακίνητα του ΤΑΙΠΕΔ

**Κ**ακουρηματικές διώξεις για τη σκανδαλώδη υπόθεση «αξιοποίησης» από το ΤΑΙΠΕΔ 28 ακινήτων του δημόσιου μέσω πώλησης και επαναμίσθωσης άσκησε η Εισαγγελία κατά της Διαφθοράς. Πρόκειται για την υπόθεση από την οποία το ελληνικό Δημόσιο έβγαине πολλαπλώς χαμένο, όπως έγκαιρα είχε γράψει το koutipandoras.gr

Υστερα λοιπόν από πολύμηνη προκαταρκτική εξέταση που διενεργήθηκε, με εντολή της εισαγγελέως Ελένης Ράικου από τους επίκουρους εισαγγελείς κατά της διαφθοράς Ιωάννης Σέβη και Αγγελική Τριανταφύλλου, ασκήθηκε ποινική δίωξη για:

A. Απιστία στην υπηρεσία με την επιβαρυντική περίπτωση του νόμου 1608/50 περί καταχραστών του δημοσίου και με ζημιά που υπερβαίνει τα 580 εκατ. ευρώ σε βάρος των μελών του Συμβουλίου εμπειρογνομόνων του ΤΑΙΠΕΔ.

B. Υπεξαίρεση με την επιβαρυντική περίπτωση του νόμου 1608/50 περί καταχραστών του δημοσίου σε βάρος τριών μελών του διοικητικού συμβουλίου του ΤΑΙΠΕΔ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι με βάση τον καταστατικό νόμο του ΤΑΙΠΕΔ τα μέλη του ΔΣ για πράξεις ή παραλείψεις τους που έχουν την έγκριση του επισημονικού συμβουλίου και έχουν περάσει από την κρίση του Ελεγκτικού Συνεδρίου δεν έχουν καμία ποινική ή αστική ευθύνη και για το λόγο αυτό



δεν διώκονται για το αδίκημα της απιστίας, αλλά μόνο για την υπεξαίρεση.

Σύμφωνα με το εισαγγελικό πόρισμα που αριθμεί 200 σελίδες, τα μέλη του συμβουλίου εμπειρογνομόνων παρότι μπορούσαν λόγω των γνώσεων και των ικανοτήτων τους να εισηγηθούν τροποποίηση των όρων της συναλλαγής ώστε η αξιοποίηση της περιουσίας να είναι συμφέρουσα για το δημόσιο, εντούτοις ομόφωνα γνωμοδότησαν προς το ΔΣ ότι η διαδικασία που τηρήθηκε ήταν επωφελής ενώ αποδείχτηκε ασύμφορη και απειλούσε ζημιά του ελληνικού δημοσίου ανερχόμενη σε τουλάχιστον 580 εκατ. ευρώ.

## Εκατομμύρια για άδεια κτίρια

Σημειώνεται στο πόρισμα ότι αποτελεί χαρακτηρι-

στική περίπτωση το ποσό των 6,6 εκατ. ευρώ που αντιστοιχεί σε μίσθωμα που πλήρωσε το δημόσιο μέχρι τον Ιούνιο του 15 για τη μίσθωση κενών ή εν μέρη κενών κτιρίων για το κτίριο του Κεράνη και το κτίριο του υπουργείου Υγείας (πρώην Ολυμπιακό κέντρο γραπτού Τύπου).

Σε άλλο σημείο γίνεται λόγος για υποτίμηση της εύλογης αξίας των ακινήτων με αποτέλεσμα να εισπράττει μικρότερο τίμημα.

Δεν εκτιμήθηκε η αξία γης στις περιπτώσεις που απέμενε συντελεστής δόμησης σε κάποια ακίνητα (Υπουργείο Δικαιοσύνης και Γενικό Χημείο του Κράτους).

Δεν εκτιμήθηκε η μελλοντική υπεραξία των ακινήτων λόγω μεταβολής των χρήσεων γης (Υπουργείο Παιδείας)

Συνομολογήθηκαν επαχθείς μισθωτικοί όροι που επάγονται ζημιά για το ελληνικό δημόσιο η οποία δεν μπορεί να προσδιοριστεί εκ των προτέρων.

Σε ό,τι αφορά την ποινική ευθύνη των μελών του ΔΣ του ΤΑΙΠΕΔ ως προς την πράξη της υπεξαίρεσης προέκυψε ότι ενώ τα μέλη του όφειλαν αμέσως μετά το τέλος της διαδικασίας και την είσπραξη του τιμήματος και το αργότερο μέσα σε δέκα μέρες να πιστώσουν το ποσό στον ειδικό λογαριασμό του δημοσίου μαζί με τους αναλογούντες τόκους, εντούτοις δεν απέδωσαν τόκους που ξεπερνούν τις 100.000 ευρώ.

## ΝΔ: Ταφόπλακα για τον αγροτικό κόσμο τα μέτρα Τσίπρα - Καμμένου

Ανακοίνωση εξέδωσε η Νέα Δημοκρατία, ζητώντας από την κυβέρνηση να συνειδητοποιήσει τη σημασία του πρωτογενούς τομέα για την ελληνική οικονομία και να αναθεωρήσει πλήρως την φορολογική της πολιτική για τον αγροτικό κόσμο.

Συγκεκριμένα, σε συνέχεια της συνάντησης της 16ης Ιουλίου 2015 των βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας, που προέρχονται από τους αγροτικούς νομούς της χώρας, υπό τον πρόεδρο του κόμματος Ευάγγελο Μείμαράκη, συνεδρίασαν σήμερα στα γραφεία του κόμματος ο συντονιστής Οικονομικών Υποθέσεων Χρήστος Σταϊκούρας, η τομεάρχης Αγροτικού Φωτεινή Αραμπατζή, ο τομεάρχης

Φορολογικής Πολιτικής Απόστολος Βεσυρόπουλος, οι πρώην υπουργοί Αγροτικής Ανάπτυξης Γεώργιος Καρασμάνης, Αλέξανδρος Κοντός, Ευάγγελος Μπασιάκος, Μάξιμος Χαρακόπουλος, ο αν. γραμματέας της Κ.Ο. Δημήτριος Κυριαζίδης και στελέχη του κόμματος.

Η ΝΔ στην ανακοίνωσή της κάνει λόγο για σημαντικές περικοπές που έχουν υποστεί οι αγρότες τα τελευταία χρόνια, συμβάλλοντας στη δημοσιονομική προσαρμογή της χώρας, ενώ επισημαίνει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ είχε υποσχεθεί κατάργηση της υποχρέωσης τήρησης βιβλίων και στοιχείων των αγροτών, θέσπιση του αφορολόγητου των αγροτών μέχρι τις 12.000 ευρώ

και κατάργηση του ΕΝΦΙΑ.

«Αντ' αυτών νομοθέτησε την αύξηση του κόστους παραγωγής, την υπέρμετρη αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών και, για πρώτη φορά από την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τη φορολόγηση των πάσης φύσεως αγροτικών επιδοτήσεων και ενισχύσεων», προσθέτει η Ν.Δ.

«Τα πρόσθετα μέτρα, τα οποία έχει συμφωνήσει η συγκυβέρνηση Τσίπρα - Καμμένου με τους εταίρους και που αφορούν κυρίως την κατακόρυφη αύξηση της φορολόγησης του αγροτικού εισοδήματος, την περαιτέρω φορολόγηση επιδοτήσεων και ενισχύσεων από το πρώτο ευρώ και την εκτίναξη του κόστους παραγωγής

(κατάργηση επιστροφής ΕΦΚ στο πετρέλαιο, αύξηση του τιμολογίου ρεύματος) θα αποτελέσουν "ταφόπλακα για τον αγροτικό κόσμο" όπως χαρακτηριστικά, πριν από λίγες μέρες (30-6-2015), δήλωνε ο αρμόδιος Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Βαγγέλης Αποστόλου» υπογραμμίζει η Συγγρού.

«Καλούμε την Κυβέρνηση, έστω και την ύστατη ώρα να συνεκτιμήσει τις επιβαρύνσεις, που έχει ήδη επιβάλει, να συνειδητοποιήσει επιτέλους τη σημασία του πρωτογενούς τομέα για την ελληνική οικονομία και να αναθεωρήσει πλήρως την φορολογική της πολιτική για τον αγροτικό κόσμο» καταλήγει η ανακοίνωση.

# GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

**SYDNEY  
NEWCASTLE  
CENTRAL COAST**

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ**

